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STPM Kertas 1 Set KVK 2:  

Soalan 2 Jawapan yang dicadangkan 

(a)  Dua persamaan dan dua perbezaan antara liabiliti dengan ekuiti: 
 Persamaan: 

1. Kedua-duanya adalah sumber pembiayaan bagi aset-aset perniagaan. Ekuiti diistilahkan 
sebagai modal dalaman, manakala liabiliti dikatakan sebagai modal luaran. 

2. Kedua-duanya mempunyai tatacara peraturan catatan bergu yang sama, iaitu catatan 
debit bagi pengurangan dan catatan kredit untuk pertambahan.  

Perbezaan: 
1. Liabiliti memerlukan penjelasan dalam tempoh masa yang ditetapkan, manakala ekuiti 

tidak perlu dijelaskan. 
2. Pada masa pembubaran, liabiliti mempunyai keutamaan hak tuntutan atas aset 

perniagaan. 
3. Pulangan kepada liabiliti adalah dalam bentuk faedah yang telah ditetapkan, manakala 

pulangan kepada ekuiti adalah dalam bentuk dividen yang boleh berubah mengikut 
keuntungan perniagaan. 

 
(b)  (i) Catatan jurnal am: 
 

Tarikh Butir Debit Kredit 

2020  RM RM 

Dis 31 
(1)  

Ambilan [(8,450 / 125) x 100] 
    Inventori / Untung rugi 
(Merekod ambilan barang niaga oleh 
pemilik) 

6,760  
6,760 

 
(2) 

Belanja pembersihan / Untung rugi 
(240 x 80% x RM10) 
    Modal 
(Merekod pembayaran belanja dengan cek 
peribadi pemilik) 

1,920  
 

1,920 

 
(3) 

Alatan pejabat 
    Modal 
(Merekod dua buah komputer dibawa 
masuk oleh pemilik) 
 
Belanja susut nilai / Untung rugi (6,500 / 4) 
    Susut nilai terkumpul alatan pejabat 
(Merekod belanja susut nilai alatan pejabat)   

6,500 
 
 
 
 

1,625 
 
 

 
6,500 

 
 
 
 

1,625 
 

 
(4) 

Susut nilai terkumpul perabot 
Rugi dari penyaraan perabot / Untung rugi 
    Perabot 
(Merekod rugi atas penyaraan perabot) 
 
Bank 
      Modal 
(Merekod cek pemilik sebagai modal 
tambahan) 

2,800 
800 

 
 
 

1,500 

 
 

3,600 
 
 
 

1,500 

 Bank 10,000  
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(5)     Modal 
(Merekod modal tambahan pemilik)  
 
Ambilan 
     Bank 
(Merekod pembayaran ansuran pinjaman 
peribadi pemilik)  

 
 
 
 
 

5,750 

10,000 
 
 
 
 
 

5,750 

 
(6) 

Ambilan 
    Bank 
(Merekod ambilan oleh pemilik) 

3,000 
 
 

 
3,000 

 

 
(ii) Penyata perubahan modal: 
 Melaraskan untung bersih 
  

 RM RM 

Untung bersih sebelum pelarasan  18,780 

(+) Ambilan inventori  6,760 

  25,540 

(-) Belanja pembersihan 1,920  

     Belanja susut nilai alatan pejabat 1,625  

     Rugi dari penyaraan perabot 800 4,345 

Untung bersih selepas pelarasan  21,195 

   

 
 Penyata perubahan ekuiti bagi tahun berakhir 31 Disember 2020 
  

 RM RM 

Modal awal  81,520 

(+) Modal tambahan 
      (1,920 + 6,500 + 1,500 + 10,000) 

 
19,920 

 

      Untung bersih 21,195 41,115 

  122,635 

(-) Ambilan  
     (6,760 + 5,750 + 3,000) 

  
15,510 

Modal akhir  107,125 
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